



大理, 让奔跑者找到“归宿”

◎记者 杨辉 赵璐

如果说马拉松是跑者的起点,那么越野跑就是跑者的归宿。5月24日至25日,独具魅力的2014大理100越野赛,吸引了近千名越野跑运动员和跑步爱好者,既体验了“跑在天空上”的奇特,又参与了跨苍山、跑洱海的勇者历程,然而最重要的是,不同的奔跑者都在大理找到了“归宿”。

赛事主办方:“大理是中国越野跑的天堂”

越野跑名将、国内100越野赛发起人、大理100越野赛总监于雷,因为大理和大连都是DL开头,在大连成功举办国内首个100越野赛后,选择大理作为该项赛事国内第二个举办地。“国外的越野跑都是高海拔的赛事,国内也需要一个高海拔赛事为选手提供比赛和训练场地,而大理的山地环境和自然风光都是最适合的,可以说,大理是中国越野跑的天堂。”提到大理,于雷满口称赞。由于今年的大理100越野赛成功申请到“极限天空跑(Skyrunning)”,今年的赛道有了一些变化,于雷介绍:“这次的赛道设置在国际上都是位列前茅的,最高点要爬到苍山的4092米,这在国际上根本没有,还有我们的最高补给点是在3920米,也是世界之最了,能让国内的跑者真正体验到‘白云脚下飘,人在天上跑’,这样的地理条件也是大理所独有的。”

跑友:“经历一场美丽的探险”

在梯田间奔跑,在溪流上跨石而行,在悬崖峭壁上行,在密林里借路而行……大理100越野赛还设置了10公里徒步健身跑项目,该项目对参赛者的身体状况没有较高的要求,也不需要有一定的训练基础,因此吸引了大批大理本地群众参加。65岁的王宪新平时最喜欢的运动方式就是走环海路和爬苍山,这次他与5位朋友相约再次在运动中体验苍洱风光。王宪新告诉记者:“没想到像我们这样的老年人也能参加这样的大赛,比赛的项目设置很合理,适合不同人群参加,有这样一种体验真不错。”下关四小六年级学生朱沛琦则是带着游玩的目的,让父母帮忙报名参加了10公里项目。朱沛琦对记者说:“爸妈都觉得参加这样的比赛很好,我和小伙伴一起来,边看风景边运动,可以锻炼身体、磨练意志。”

本地跑友:“越野跑就是跑者的归宿”

“越野跑就是跑者的归宿”

图片摄影:杨辉 赵璐 孙强

加大城乡统筹力度 促进城乡共同发展

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请 @大理时讯

大理时讯

DALISHIXUN 今日导读
上关镇圆满完成水稻栽插任务
——见第2版
让生命重新出彩
——见第3版

中共大理市委主办 传真电话:2121743 2014年5月26日 星期一 18℃~30℃ 晴
Email:dlsxtg@163.com 新闻热线:2121743 13577238900 农历甲午年 四月二十八 第145期 编辑/陈瑞娟 内部资料 免费赠阅

我市召开老干部座谈会

征求开展党的群众路线教育实践活动和推动经济社会发展意见

5月22日,我市召开老干部座谈会,让老干部更具体、更全面地了解全市党的群众路线教育实践活动开展情况和当前全市经济社会发展情况,进一步征求老干部代表意见建议,集思广益,齐心协力,把教育实践活动开展得更好、更实、更深入,推动全市经济社会较快发展。

州委常委、市委书记褚中志主持座谈会。市委副书记陈东发、市委常务副市长白红分别介绍了我市党的群众路线教育实践活动开展情况和全市1至4月经济社会发展情况。

褚中志指出,市委、市政府将一如既往地抓好老干部工作,进一步研究老干部工作遇到的新情况、新问题,全面落实老干部、老同志的政治待遇,进一步健全完善老干部理论学习、阅读文件、参观考察、情况通报等制度,做到重要政策为老干部讲解、重要情况向老干部通报,让老干部了解形势、学习政策、与时俱进。各级各部门要严格落实惠及老干部的政策措施,为老干部老有所养、老有所医、老有所乐创造条件、提供保障,为老干部多办实事、多做好事、多解难事,帮助老干部解决一些实实在在的困难和问题,更多地让老干部奉献余热、发挥余热,确保老干部更好地发挥作用,让老干部生活更加充实、精神更加愉悦,使老干部在建设美丽幸福大理的宏伟事业中作出新的更大贡献。

褚中志指出,我市已经进入一个机遇良好、形势有利、局面喜人的好时期,广大老干部、老同志过去为大理市的事业做出了重大贡献,现在也十分关心支持大理市的发展,是加快建设美丽幸福大理不可缺少的重要力量。希望各位老干部、老同志继续发挥在想做思想工作、协调各种矛盾、维护社会稳定方面的优势,多做群众的教育引导工作,为社会和谐稳定做出积极贡献;在关心支持教育实践活动开展过程中,着力发挥好桥梁纽带作用,既把教育实践活动的重大意义、主要任务等有关情况向身边人广泛宣传,做好舆论引导工作,又把群众对活动的反映和意见建议及时反馈上来,为市委、市政府科学决策

提供可靠依据。

褚中志强调,市委、市政府将一如既往地抓好老干部工作,进一步研究老干部工作遇到的新情况、新问题,全面落实老干部、老同志的政治待遇,进一步健全完善老干部理论学习、阅读文件、参观考察、情况通报等制度,做到重要政策为老干部讲解、重要情况向老干部通报,让老干部了解形势、学习政策、与时俱进。各级各部门要严格落实惠及老干部的政策措施,为老干部老有所养、老有所医、老有所乐创造条件、提供保障,为老干部多办实事、多做好事、多解难事,帮助老干部解决一些实实在在的困难和问题,更多地让老干部奉献余热、发挥余热,确保老干部更好地发挥作用,让老干部生活更加充实、精神更加愉悦,使老干部在建设美丽幸福大理的宏伟事业中作出新的更大贡献。

走群众路线 促跨越发展

领略优美风光 挑战体能极限 大理100越野赛:1000余名运动员苍洱之间大比武

昨日,“中国移动4G”2014大理100越野赛圆满完成各项赛事,在大理古城降下帷幕。从5月24日8时至25日早晨,1000余名运动员在苍洱之间,领略优美自然风光,挑战体能极限,展开激烈角逐,尽享越野运动带来的快乐。

副市长洪玉龙,市委常委、市委宣传部部长杨文广,市人大常委会主任张晋芬,副市长李彪、蒋智勇及州体育局、市文化体育广播电视局领导出席开赛仪式并为运动员起跑鸣枪。

100越野赛被称为“中国大陆地区首个民间100公里越野赛”,继去年成功举办后,今年已是第二次走进大理。今年的比赛由北方联盟体育户外运动公司主(承)办,州体育局、市文体广电局指导监督,大理旅游度假区、大理创新工业园区等部门协办,按照“政府主导、企业参与、持续运作、常年举办”的原则,充分挖掘大理旅游、文化资源,打造大理苍山洱海精品体育赛事,促进体育与经济、文化结合,展示大理和谐发展新形象,推动我市经济社会发展。

据了解,大理100越野赛共设男/女100公里越野赛、男/女50公里越野赛暨Skiyuning china比赛和10公里徒步健身跑,来自俄罗斯、尼泊尔和国内21个省市自治区47个城市的1000余

名运动员参加,100公里线路涵盖了大理市苍山主要山地和洱海田园,累计爬升2920米,三月街、天龙八部影视城、洗马潭、龙泉峰、玉带云游路、洱河沿岸、环海路、大理古城、三塔公园等地,都有运动员激情飞奔、挑战极限的身影,50公里线路有4/5与100公里线路相同,10公里徒步健身跑主要在苍洱田园进行。

值得一提的是,此次比赛的50公里项目成为国际“极限天空跑(Skyrunning)”运动联盟系列赛事的一站,这是国内越野跑赛事首次获此殊荣,作为在中国大陆举办的第一个正式的Skyrunning赛事,将从海拔2052米处起跑,直达海拔4092米的苍山龙泉峰,赛事总距离51公里,爬升累计2899米,下降累计2824米,其中有连续12公里的海拔爬升累计2077米,选手在比赛中可领略到苍山的壮美风光和远处美丽田园、大理古城及洱海美景。

此次比赛中,两位来自尼泊尔的著名越野跑者Tirtha Tamang和Bed Bahadur Sunuwar表现突出,优势明显,分获男子100公里和50公里越野跑冠军,成绩分别为11小时58分17秒、6小时14分53秒。女子方面,云南籍跑者白玉秋作为半个东道主,占尽天时、地利、人和,在100公里越野赛中一路领先,以17小时33分49秒的成绩夺

冠;在女子50公里越野赛中,俄罗斯跑者Olya Korzh一枝独秀,以8小时30分54秒的成绩获得冠军。

大理优美的自然风光、独特险峻的赛道设计、精彩纷呈的比拼,给赛事主办方和许多跑者留下了深刻印象,认为大理是户外运动的天堂,更是越野跑的最佳场所,选择大理,100越野赛精彩不断,亮点不少。北方联盟体育户外运动公司总经理于雷说,大理太美了,来大理比赛,不仅是挑战自我,更是一种与大自然接触、亲近苍山洱海的一种享受。明年,我们将继续相约大理,把100越野赛举办得更好。

记者 杨辉 赵璐 摄影报道



孙强摄

上关镇圆满完成水稻栽插任务

5月20日小满节前一天,天气晴朗,骄阳似火。洱海北岸上关镇广阔的坝子里一片葱绿,新栽的秧苗在微风吹拂下焕发无限生机,全镇水稻全面完成栽插工作,栽插质量好,创下了水稻移植的最佳成绩。

上关镇今年栽种水稻15000亩,为了实现水稻持续增产农户增收,镇党委、政府结合群众路线教育,春耕生产早安排,早部署,扎扎实实抓好春耕工作。一是落实科技措施举办了水稻育秧,农作物栽培两期科技培训班,培训人员200多人组成,全面推广使用良种,全镇使用滇杂31号、楚梗29号、云梗25号、云优5号等良种。

产抗病良种。全镇1200亩小秧全部在清明节前播种结束,确保定时移栽。二是做好提水机械的检修工作,早在4月初各村组对环湖泵站及中小型电站及大小抽水机具进行了检修和维护,落实了抽水人员。有的村组调整了抽水机人员报酬。三是及时组织农机下田翻犁旋耕土地,经过几年的购机补贴政策,全镇各种型号农机迅速增加,春耕期间近300多台大小农机奔驰田间,使收过小春的田块及时得到翻犁和耕耙。四是增施农家肥,各农户增加了环保肥料,许多农户水稻不施化肥,使化肥利用率减少。人800多辆电动三轮车将送农家肥下田,进一万多吨有机肥

及时运送田间。五是协调好栽插用水,根据部署安排和备耕情况镇政府与上游水库协调用水计划,确实5月10日茈碧湖打流放水,确保各村同时栽插用水。由于准备工作充分,万事齐备,放水后全镇劳力高度集中,每天投入一万多劳力掀起栽插高潮,洱海此举春耕栽插热火朝天。栽插中富余劳力田间打工,有的采取按面积承包,有的帮临工,加快了栽插进度,有的农户一两天就栽插完成。至5月20日小满前一天,全镇15000亩水稻圆满完成栽插工作,抓住了最佳节令,为水稻增产奠定了坚实基础。

投定中



投定中

近日,下关镇福文社区党支部组织辖区单位、群众、志愿者对金星河内的杂草、堆积物等污染物进行彻底清理。大家发扬不怕脏、不怕累的精神,共清理清运垃圾近4吨,确保了河道干净整洁、水流畅通。

戴月雄 摄

海东镇组织镇村干部到海西片区“取经”

5月22日一大早,3辆中巴车缓缓驶入大理新世纪中学后勤服务公司,车上乘坐的是海东镇镇村干部。这是海东镇结合当前的群众路线教育实践活动,组织镇村干部到海西片区的下关、大理、银桥、喜洲等乡镇进行现场学习。活动旨在切实增强党员干部服务改革发展、服务海东开发的能力,推动群众路线教育实践活动深入开展。

海东镇镇村干部先后参观了大理学院宝鑫学生公寓公司、大理新世纪中学后勤服务公司、大理市第三幼儿园,听取相关情况介绍,并与下关镇和荷花村的干部进行座谈交流,分享成功经验。随后,海东镇镇村干部还到大理镇南五里桥村学习

记者 罗绍亮

双廊镇加强森林防火工作

双廊镇党政领导近日带队深入各村,对村委会、卡点值班,扑火队员在岗在位、巡查工作和防火物质的储备情况进行督查,全面了解掌握全镇森林防火工作情况,为进一步加强森林防火工作提供有力的保障。在督查过程中,双廊镇领导就辖区森林防火工作提出要求:一是进一步加强人员的管理,要求值班人员必须在岗在位,村干部和所有

天保员、扑火队员通讯必须24小时畅通;二是进一步完善应急处置预案,要求组织好人员做好应急准备;三是进一步加强卡点值班和巡查工作,严格入山人员的登记、管理、监控和火种的收缴力度;四是进一步加强宣传教育力度,强化辖区内的火源管控,特别是对烧荒情况的监管;五是进一步规范 and 充实森林防火物质储备。

李贵全

银桥镇亮出“问题清单”切实纠正“四风”

银桥镇结合群众路线教育实践活动,党员干部先行一步,率先学习,坚持把学习教育作为教育实践活动的首要任务,充分发挥示范带动作用,走在前、做表率,列出“四风”问题清单,在边学边查边改中,切实纠正“四风”问题。

通过虚心问、群众提,自己找、上级点,互相帮、集体议等方式收集到的意见建议,银桥镇镇党委、政府领导班子共查摆出“四风”方面的“问题清单”27条。亮出“问题清单”后,银桥镇党委、党委班子将采取以下措施。一是尽快细化整改方案,明确整改目标、措施、责任和时限。二是突出整改重点,当前尤其要突出抓好专项整治、改进调查研究方式,着力解决民生事项、机关作风建设等问题。三是要加强建章立制,建立健全党委、政府领导班子为民务实清廉的长效机制。四是要坚持领导干部带头,身体力行。带头遵守党的政治纪律、践行群众路线、坚持求真务实、保持清正廉洁、认真履行领导职责。五是要坚持把教育实践活动和推进当前各项工作结合好,真正做到“两手抓、两促进”,扎实做好全镇经济社会发展各项工作。

赵志斌



近日,市教育局召开党的群众路线教育实践活动进展情况分析研判会,分析研判全市教育系统党的群众路线教育实践活动进展情况,查找存在的问题和不足,研究部署下一步工作。

尹天才 摄

法治城市全民共建

市老干局组织老干部进行体检

5月12日至27日,大理市委老干部局分片区组织全市513名离退休老干部参加健康体检,及时掌握和了解老干部的身体健康状况,让老干部有病早医、无病早防。

张金玉和其他几位老干部被安排在5月22日这天体检,早上7时30分,他们陆续来到市第一人民医院体检中心,在市委老干部局工作人员和医院护士的引导下,逐项进行身体检查。张金玉对记者说:“市委、市政府已连续6年组织副科级以上老干部参加体检,每两年组织一次,我们身体哪个部位有毛病都能够及时检查出来,可以提前医治,而且他们服务很周到,我们很满意也很放心。”

市委、市政府历来十分关心重视老干部,定期对离退休老领导进行健康体检,从2008年开始,还把副科以上实职退休干部也纳入体检范围。为认真落实老干部的生活待遇,精心组织好2014年老干部健康体检工作,市委老干部局及早成立体检调研组,深入大理市各大医院了解情况,多方听取专家意见,对老同志的体检项目进行认真分析,合理安排老干部体检内容,并根据老干部学习小组及居住片区情况,就近就便把下关片区387名老干部安排在大理市第一人民医院体检中心,进行健康体检。通过体检,督促老干部加强身体锻炼、合理就医、科学用药,为老干部搭建老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为的生活平台。

记者 张雅雄

美好家园你我共享

心脏是最柔软的,也是最坚强的,每天成千上万次的跳动,将生命必须的血液输送到身体每一部分。

假如心脏缺了一个洞,假如出现了畸形,心脏的功能就会严重受损,患者的生命安全时时受到威胁。先天性心脏病在新生儿中有一定的发病率,而云南高原地区受地理、卫生保健水平、近亲结婚等因素的影响,先心病的发病率要高一些。这些孩子的出生给家庭带来了痛苦。

搭起生命的“桥”

2013年9月,州政府与清华大学第一附属医院、爱佑基金会合作,启动了贫困儿童先心病免费救治项目。当年共复修366人,确诊206人需做手术,目前已安排166人到北京接受治疗。2014年5月9日—11日,清华大学第一附属医院的王廉一等专家又再次来到大理州,筛查了267名疑似患儿,确诊112人需手术治疗,有10多人要做进一步检查再决定。

救治项目是全免费的。其中资金的55%由新农合或医保支付,45%由爱佑基金会资助,每位患者还由民政部门发放3000元的救助金。项目实施以来,在社会各界影响,广大受益者亲属纷纷表达了感谢之情,有的专门远道而来,向新闻媒体报道感谢。中央电视台在“新闻走基层”栏目连续用了30分钟的时间报道了救



为大力加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,增强公民思想建设的吸引力和亲和力,不断提升居民思想道德修养,正阳社区近日开展道德讲堂活动,来自社区工会会员、妇女委员会成员等109人参加了此次道德讲堂。活动中,大家倾听了原大理市正阳百货商场普通职工杨家良6年来不离不弃照顾患病妻子的故事,在场的听众既感到亲切,同时也被杨家良的事迹深深感动。让身边人讲身边事,用身边事育身边人,本次道德讲堂活动,向社区居民诠释了夫妻和睦的中华传统美德。

周萍 摄

打工仔盗窃老板现金潜逃一月被抓获

上月底,市公安局北区派出所民警远赴曲靖市师宗县,将盗窃犯罪嫌疑人张某某抓获,成功告破2014年3月29日发生在大理学院某食堂内的一起盗窃案。

3月29日14时,大理学院某食堂老板陈某某到市公安局北区派出所报案称:其放置在大理学院某食堂的12700元人民币于当天11时至13时30分左右被盗。接警后,值班民警立即赶赴现场。报案人陈某某向民警叙述:他当日早上将12700元现金放置于其在大理学院经营的某食堂柜子中,然后忙着经营生意。当天吃过早饭后,发现其所放置的12700元人民币不见了。民警对现场进行认真勘查后发现,报案人食堂内柜子门完好,无任何撬盗痕迹,但陈某某家的小工张某某却不见了。民警随即展开走访,经过一

个月的艰苦奋战,锁定陈某某家的小工张某某有重大作案嫌疑,民警通过调查发现张某某近期在曲靖市师宗县其老家出现。民警迅速出击辗转曲靖市,并在曲靖市师宗县某村将张某某抓获。经调查,90后犯罪嫌疑人张某某,无固定职业,平日里游手好闲,时常借高利贷用于吃喝玩乐,经济人不敷出。3月28日,张某某应聘到陈某某所经营的某食堂内打工,第二天便乘陈某某忙于经营生意之际,对陈某某放置在柜子中的12700元人民币实施盗窃,并向老板谎称外出接人,随即携带所盗窃的现金潜回曲靖市师宗县,张某某对其的违法行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某某已被依法刑事拘留,该案正在进一步办理中。

李玉琼

让生命重新出彩

——大理州、清华大学附属医院开展儿童先心病救治项目侧记

很多家长表示,能免费到中国最好的儿童心脏病治疗医院看病,真是太幸运了!现在的新农合政策太好了!

张禧能奔跑了

5月10日,笔者带着百度网的视频记者来到大理市太邑乡栗子园村,去采访6岁的张禧,她是第一批到北京治疗回来的患者。按照拍摄的要求,她捉小鸡,洗枇杷果,晾衣服,来来回回的拍摄,持续了十多天,原来孩子回家爬坡就喘,要跑两步才行,手术回来就跟正常的孩子一样了。

张禧此前是个不哭的孩子,但2岁时查出患有先天性心脏病(动脉导管未闭),出现肺高压,4岁时因母亲离开,父亲再也顾不上她,每天上学放学后精神不济,她一放学就往外跑,没有结婚的舅舅照顾抚养。由于经济困难,外公生病卧床多年去世,家里欠下不少债,给张禧治病成了天大的难题。由于没有参加新农合,孩子55%的治疗费

用没有下落。州卫生局局长丁一先、副局长沈锦相与基金会多次商量,为孩子争取到了全额资助,孩子终于得救了。家住南涧县公郎镇金山山后的9岁彝族男孩字宏,有着长大当飞行员的理想。但由于先心病的折磨,他连包谷叶柄都不能翻下,而5岁的弟弟却能轻易完成。北京治疗回来,字宏又变成了奔跑自如的山里孩子,他有机会去实现自己的理想了!正是项目组的帮助,像张禧、字宏这样的家境贫困的孩子才有了希望的未来。

合作——患儿的福音

先天性心脏病每年都发生,在云南的省、州级医院只能开展简单的手术,复杂的手术只能到北京、上海等大城市医院去做。提高自身的水平,建立强有力的团队,就近为本地区的患者解决困难,成了亟待解决的问题。

清华大学第一附属医院院长、著名心外科专家吴清玉教授带领的心脏外科在采

用多种创新技术治疗先天性心脏病、冠心病、心脏瓣膜病、夹层动脉瘤等疾病,特别在治疗疑难、危重和复杂心脏畸形方面处于国际先进水平,具有广泛的影响力,被誉为亚洲第一刀。最近,他为一个刚出生2小时的婴儿完成了心脏大动脉转位矫正手术,患儿已康复出院,此例手术创下了我国接受心脏外科手术的最小年龄纪录。

大理州与清华大学第一附属医院建立了合作关系,吴院长和他的团队来到大理州医院和南涧县医院、县保健院,完成先天性心脏病复修、手术指导等工作,他们高超的技术水平、认真负责的工作作风,赢得了州内同行和广大群众的赞誉。为使患儿享受到方便、快捷的诊疗服务,州人民医院选派了医疗、超声、麻醉、护理等心脏病科人员10人,到清华大学第一附属医院心脏中心进修。今后,该院心脏病中心的专家将定期到州医院指导,开展先心病诊治。假以时日,大理州及滇西地区的患儿也能不出远门,就能接受到优质的医疗服务了。

文斌

鸳浦社区开展向困难党员捐款活动

5月20日,下关镇鸳浦社区第九党支部召开支部组织生活会,动员参会党员、预备党员和入党积极分子,向妻子身患癌症的困难党员马师傅奉献爱心,帮助他们一家度过难关。

鸳浦社区第九党支部了解到马师傅的情况后,号召支部党员、预备党员和入党积极分子,向马师傅一家伸出援助之手。大家积极响应,纷纷慷慨解囊献爱心,社区党总支书记和工作人员也踊跃参与,共筹得善款1000元。马师傅感动地说:“感谢党组织和党员的先锋模范作用,感谢大家的关心和帮助,我一定不辜负大家的期望,积极参与治疗,克服困难,勇敢面对病魔,相信有大家的关心和现代医学的进步,总有一天会战胜病魔。”

罗建萍 王淑云

下关四小“我是主播”英语比赛获佳绩

近日,下关四小组织学生参加云南省教育厅主办的YNTC“我是主播”英语大赛,取得不俗成绩。

YNTC“我是主播”英语大赛由云南省教育厅和云南广播电视台联合主办,以“成长比成绩更重要,体验比名次更珍贵”为基本理念,让那些能说会道、英语扎实、才艺优秀的青少年有展现的机会,也让学生、家长和更多的人认识到孩子通过学英语,可以掌握一项学有所长、学以致用的重要技能。

老婆拉客老公盗窃 警方蹲守抓获现行

近日,市公安局龙溪派出所成功抓获两名色情盗窃犯罪嫌疑人。市公安局龙溪派出所所在与南环社区开展民情恳谈中,了解到某宿舍小区内有人利用出租房屋进行色情盗窃,社会影响十分恶劣。龙溪派出所领导高度重视,组织民警在小区附近进行守候。经过民警三天的日夜守候,于4月2日10时许,在该小区出租房内将正在实施色情盗窃的陈某某(男)、陈某(女)二人现行

段志菊

聂黎